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Doučování přírodopis 2. stupeň  

Lekce byly zaměřeny na žáky, kteří nepocházejí z České republiky, na žáky s odlišným 

mateřským jazykem (OMJ). Žákům tyto lekce pomohly lépe porozumět informacím z oblasti 

přírodních věd, osvojit si základní pojmy užívané nejen v přírodovědných oborech a 

porozumět souvislostem. Pro tyto žáky je důležité, aby neznalost českého jazyka nebyla 

limitujícím faktorem pro získávání odborných znalostí. 

Cílem bylo pomoci žákům s OMJ pochopit základní pojmy, a následně upevnit poznatky  

získané při výuce a procvičování správného užití českého jazyka v psaném i mluveném textu.  

Cílem doučování bylo také zmapovat úroveň a možnosti žáků s OMJ a tyto poznatky předat 

dalším vyučujícím.  

Zvolila jsem individuální i hromadné formy práce. 

Uplatnila jsem následující metody pro osvojení učiva: Samostatná práce žáků (práce 

s běžným i odborným textem – využití učebnice), sledování filmových ukázek, rozhovor se 

žákem, vzájemný rozhovor žáků, kresba (vysvětlení pojmů pomocí náčrtků), praktické 

činnosti (mikroskop, lupa apod.), metody sebereflexe (kontrola testů, hledání chyb a jejich 

odstranění), samostatné vyhledáváni informací (užití internetu a slovníku). 

Pro výuku jsem využila všech dostupných pomůcek: učebnice, sešity, PC a dataprojektor 

k prezentaci práce dětí, filmový záznam, výtvarné potřeby, laboratorní technika, odborná 

literatura. Výuka probíhala v odborné pracovně přírodopisu. 

Hodnocení: Z cílové skupiny žáků druhého stupně projevilo zájem o doučování pouze 6 dětí. 

Předností malého počtu byla maximální možnost individuálního přístupu.  

Rozsah doučování, třikrát 45min týdně, umožnil poměrně intenzivní výuku a  lepší orientaci 

v jazykových možnostech žáků. Patrná jsou zlepšení ve verbálním projevu a při čtení 

s porozuměním. Nicméně je důležité pokračovat v dalším procvičování komunikace v českém 

jazyce, zejména u žáků 6. tříd a jedné žačky 8.třidy. Tento poznatek vyplývá z neformálních 

rozhovorů během doučování. U všech žáků je třeba pokračovat v objasňování základních 

přírodovědných pojmů. 

Organizační zajištění: Mgr. Jana Reitspiesová, vyučující přírodopisu. 


